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Letos na start nastoupilo
přesně 350 závodníků. Statis-
tika všech ročníků je přitom
3691 sportovců. I přes nepřízeň
počasí soupeřili běžci ve dvaceti
soutěžních kategoriích, rozdě-
lených podle věku a pohlaví.
Rozdílné byly rovněž délky tras.
Děti do čtyř let absolvovaly
spolu s rodiči běh na 80 metrů. 

Nejmladším účastníkem celé
soutěže se stal Tomáš Jamarik,
který v březnu oslavil své první
narozeniny. Naopak nejstarším

účastníkem byl už poněkolikáté
v soutěži 69letý Miloslav Šuster
z Bohumína, který absolvoval
trasu dlouhou 1 500 metrů. V ka-
tegorii mužů nad 35 let starto-
val stejně jako v předchozích
letech starosta města Petr Vícha.
Nejvzdálenější běžci zavítali do
Bohumína například z Brna,
Frenštátu či Frýdku-Místku.
Frýdecko-místečtí patřili už
tradičně mezi nejúspěšnější. 

▲ Štafety základních škol uzavírají každoročně Běh ulicemi města.

▲ Na setkáních zástupců radnice s občany městských částí se v tipovací soutěži ukáže, jestli se občané 
zajímají o dění ve svém bydlišti. Drobná odměna pro ty, kteří jsou »v obraze« je předána na místě.

Přes vytrvalý déš� soutěžily stovky běžců

Kapesní nůž jako symbolické gesto za ostré reakce a dotazy si
z tradičního jarního setkání vedení města s občany odnášeli letos
pouze dva účastníci. Bouřlivé výlevy však střídaly stejně jako 
v předchozích letech poklidné diskuse o problémech, které míst-
ní občany trápí nejvíce. 

Tradiční sportovní klání Běh ulicemi města, které se každo-
ročně koná v Den osvobození na náměstí T. G. Masaryka v cen-
tru Bohumína před budovou radnice, nepoznamenal letos ani
vytrvalý déšť. Už podeváté se v historii města postavily na star-
tovní čáru stovky běžců od nejmladších až po nejstarší, aby 
s výstřelem vyběhly do ulic. 

Za ostré dotazy dostali občané kapesní nože
»Symbolický kapesní nožík

jsme letos rozdali ve dvou měst-
ských částech. V Pudlově jej zís-
kal občan, který nejvíce napadal
čištění komunikací při stavbě dál-

nice a kterému bylo obtížné vy-
světlit, že za ně nenese odpověd-
nost město, ale realizátor této 
stavby. Lidé totiž stále mají 
v podvědomí, že město kdysi mělo
možnost ovlivnit spoustu věcí, do
kterých dnes zasáhnout nemůže,«
uvedl starosta města Petr Vícha.

Účastníci si během pestrého
programu vyslechli například
informace o výstavbě dálnice 
D 47, o rekonstrukci železnič-
ního nádraží a přestavbě vodá-
renské věže na penzion s ka-
várnou, pro který hledá radnice
přiléhavý název. 

»Největší zájem měli lidé o pro-
blematiku dálnice D 47, zajímaly
je její nejrůznější detaily. V každé
městské části každoročně ukazu-
jeme srovnávací graf výdajů vlo-
žených investic do městských
částí, letos jsme se však k němu
vůbec nedostali«, řekl Petr Vícha.

dokončení na str. 10

dokončení na str. 12
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A protože to tak určitě bude,
potřebujeme, aby občané města
měli pravdivé, úplné a včasné
informace o skutečném stavu
věci. Proto jsme o situaci infor-
movali na všech schůzích s ob-
čany v městských částech a
chceme informovat i prostřed-
nictvím OKA.

Jaká je tedy situace, proč jsme
se rozhodli koupit hotelový
dům a jak hodláme přistupovat
k odcházejícím hotelovým hos-
tům?

Hotelový dům je vlastnictvím
ŽDB. Tato akciová společnost
se jej dlouhodobě snaží prodat,
nebo� nezapadá do výrobního
procesu. V současné době vlast-
ník informoval hotelové hosty 
o tom, že s nimi nebude pro-
dloužena smlouva. K 30.6. by
měl být prázdný hotelový dům
předán městu, v případě, že za-
stupitelstvo nákup za předlože-
ných podmínek schválí. Tolik
pozice ŽDB.

Město Bohumín uvažovalo 
o koupi již v minulosti, nyní se

k této myšlence vrací, a to z ně-
kolika důvodů. 

Prvním z nich je reálná potře-
ba bytů, zejména menších ve-
likostí. Těchto bytů by zde po
rekonstrukci mohla vzniknout
asi stovka. Tím by se velmi dala
přiblížit poptávka a nabídka a
snížily by se ceny licitovaných
nájmů. Pořízení bytů vzhledem
k tomu, že je k dispozici kana-
lizace a ostatní sítě, bude lev-
nější, než výstavba nových bytů
na zelené louce. K řešení je však
potřeba přistoupit urychleně,
dokud existují možnosti dotací
na výstavbu bytů a dokud má
tato výstavba sníženou sazbu
DPH. To uspoří miliony.

Nepochybně je jedním z dů-
vodů i stávající stav objektu 
a zejména jeho okolí. Množí se
oprávněné stížnosti. Hluk a ne-
pořádek kolem domu a popel-
nic jsou tradičními průvodními
jevy. Jednalo-li by se o objekt 
k bydlení ve smyslu bytů, bylo
by řešení obtížnější. Tady však
jde o hotel a nejsou-li hoteloví

hosté tolerantní ke svému
okolí, mohou jen stěží očekávat
nadmíru tolerance oni. Chys-
táme regeneraci okolního síd-
liště. Neměla by smysl bez řeše-
ní stávajícího stavu hotelového
domu.

Třetím a velmi nadějným
důvodem je možnost využití to-
hoto objektu po rekonstrukci
pro ubytování vysokoškoláků 
studujících v nedaleké Ostravě.
To by mělo mnoho dalších prů-
vodních efektů, zlepšením do-
pravy do Ostravy počínaje a vy-
užitím obchodů, restaurací i 
sportoviš� konče. Od »kolejí« 
k vysokoškolským učebnám 
v Bohumíně - to by mohl být je-
den z cílů pro rozvoj našeho
města.

A co bude s 283 hotelovými
hosty? To je poslední a jistě nej-
ožehavější problém. Na rovinu
- více než polovina z nich má 
trvalé bydliště jinde než v Bo-
humíně. Jejich situaci tedy ne-
budeme řešit a měli by se vrátit
domů. 

Další část, a ne malá, je
tvořena bývalými neplatiči, kte-
ří byli velmi pracně a nákladně
soudně vystěhováni z měst-
ských či družstevních bytů. Ani
ti jistě za těchto okolností
nepočítají s byty města. Jsou

zde i případy, kdy se někteří fik-
tivně přihlásili z jiných měst na
nějakou adresu, ale fakticky žijí
v hotelovém domě. Ten, kdo si
je k sobě přihlásil, jim nyní jistě
opravdu podá pomocnou ruku. 

Sociální pomoci, rad kde se-
hnat bydlení, kontaktů na uby-
tovny a azylové domy a v oje-
dinělých případech i sociálních
bytů, uvolní-li se některý, se
dočká zbývající skupina bo-
humínských spoluobčanů. Těch
bytů však bude jen několik, 
a proto se i tady výrazná část 
z nich musí zkusit postarat se 
o sebe sama.

Za těchto okolností pocho-
pitelně napětí vzrůstá, objevují
se petice a stále četnější jsou 
i návštěvy na úřadě. Velmi si
cením obtížné práce sociálních
pracovníků, kteří se snaží tr-
pělivě pomáhat. 

Setkáváme se ale bohužel
také s vyhrůžkami. Chci jedno-
značně říci, že ty určitě poleh-
čujícími okolnostmi nebudou.
Město oprávnění k provozování
hotelu nemá a nebude si živ-
nost vyřizovat. Hotelový dům
bude v létě prázdný a budeme
jej připravovat na rekonstrukci.

Petr VÍCHA, starosta města

Hotelový dům: Bohumín bude v hlavních zprávách
Radnice bude potřebovat podporu občanůPřesně jak jsme očekávali, nezůstala problematika hotelového

domu bez povšimnutí médií. A to ještě nic není, situace bude
jistě gradovat. Postupně se do »řešení« zapojí kromě novinářů 
i politické strany a jednotliví politici, odborníci na všechno a na
nic, mnohé »humanitární organizace« a možná, že ani Brusel
nebude konečnou stanicí. Nyní se k »řešení« přidávají i repub-
likáni, kteří opět, přes náš zákaz vyvolaný zkušenostmi z mi-
nulých demonstrací, přijedou pod jinými hesly vyvolávat
nepokoje a emoce.

▲ Hotelový dům je v hrozném stavu, bez rekonstrukce nemá šanci.

▲ Množí se stížnosti na nepořádek kolem celého objektu »hoteláku«.

MĚSTO BOHUMÍN − Městský úřad v Bohumíně vyhlašuje 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na místo úředníka, podle zákona č. 312/2002 Sb.,

v platném znění, zařazeného na druh práce
referent právního odboru (pracovní poměr na dobu určitou)

Charakteristika vykonávané práce: zajišťování agendy úředních 
dokladů a evidence obyvatel. 
Platová třída: 8. platová třída v souladu s nař. vlády č. 330/2003 Sb.
(možnost postupného přiznání osobního příplatku podle kvality
odváděné práce).
Místo výkonu práce: správní obvod obce s rozšířenou působností
(město Bohumín a Rychvald).
Předpoklady: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění.
Požadujeme:
■ Vzdělání minimálně ÚSO, praxe ve veřejné správě a znalost

správního řádu, 
■ zkouška zvláštní odborné způsobilosti výhodou (evidence obyvatel,

výdej občanských průkazů a cestovních dokladů)
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení, komunikativnost, 

znalost práce s PC, řidičský průkaz skup. B, 
■ znalost světového jazyka výhodou,
■ respektování nekuřáckého pracoviště.
Přihláška musí obsahovat: přesné označení výběrového řízení,
jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, mís−
to trvalého pobytu nebo doklad o povolení k pobytu, číslo občanského
průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, datum podání a pod−
pis zájemce.
Požadované doklady: profesní životopis, včetně údajů o odborných 
znalostech a dovednostech, výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší
než 3 měsíce, nebo doklad o jeho vyžádání, úředně ověřená kopie dok−
ladu o nejvyšším dosaženém vzdělání, doklad o zkoušce zvláštní
odborné způsobilosti, pokud je jeho držitelem. Pokud uchazeč ve své
přihlášce neuvede, že po skončení výběrového řízení požaduje zaslané
materiály vrátit, budou do 1 měsíce skartovány.
Předpokládaný nástup: po ukončení výběrového řízení dle dohody.
Přihlášku a uvedené doklady zašlete (nebo doručte na podatelnu
MěÚ, přízemí, č. dv. 101), na adresu: Městský úřad Bohumín, perso−
nální úsek, Masarykova 158, Bohumín, 735 81 nejpozději do
31.5.2005 do 10.00 hod.

Bližší informace podá JUDr. Šárka Palermová, vedoucí právního
odboru, tel.596 092 173, e−mail: palermova.sarka@mubo.cz.

Stará radnice z roku 1897
bude po desítkách let opět sloužit
svému původnímu účelu. Své síd-
lo zde brzy nalezne živnostenský
odbor městského úřadu.

V brzké době naleznou pod-
nikatelé tento úřad v rekon-
struovaných prostorách bývalé
radnice na náměstí T. G.
Masaryka. 

Živnostenský úřad se stěhuje
z praktických důvodů. Je nám
milejší, když všechna úřední
vyřizování najdeme pod jednou
střechou, nebo alespoň v dosa-
hu několika kroků. Ekonomické
důvody jsou dalším argumen-
tem pro přesun z budovy, která
není majetkem města, do vlast-

ních prostor. Rekonstrukce by
měla být ukončena začátkem
prázdnin. V současné době jsou
ve výrobě repliky původních 
dveří podle dobových fotografií.
Termín změny sídla živnosten-
ského odboru ještě upřesníme.

Redakce

Živnostenský odbor se stěhuje do staré radnice
Živnostenský odbor, který byl od roku 2003 v rámci reformy

veřejné správy přemístěn do bývalé lékárny na Čáslavské ulici, se
vrátí zpět do blízkosti radnice.

Nově zřízená provolba 596
092 XXX, kde za XXX se
dosazuje klapka konkrétního
zaměstnance, vám ušetří čas 
i peníze. Seznam klapek na-
leznete na internetových strán-
kách www.bmsas.cz v kontak-
tech. 

Každý zaměstnanec BM
servisu má e-mailovou adresu
ve tvaru (bez diakritiky): prij-
meni.jmeno@bmsas.cz .

Zajímavostí je, že číslo před-
volby je stejné jako na městský
úřad. Pouze řada klapek u BM
servisu začíná číslicí 4xx.

Chcete-li hovořit s ústřednou
(spojovatelkou), pokračujete po
předvolbě číslem 400 (596 092
400), faxové spojení má linku
401 (596 092 401). Bezplatná
linka pro hlášení poruch má čís-
lo 800 900 242.

Redakce

Změna telefonů BM servisu
Akciová společnost BM servis změnila od 1. května systém spo-

jování telefonních hovorů. Díky zavedení digitální ústředny
může volající přímo kontaktovat konkrétního referenta nebo
pracovníka servisu.

...4. června bude náměstí T. G. Masaryka a
jeho okolí patřit mažoretkám a dechovkám?

Uskuteční se tu regionální festival dechových souborů a mažoretek.
Začne od 8 hodin přípravou, hlavní program bude zahájen od 15 hodin.

víte, že...

Uzávěra ulic v centru města
Od 1. června do 20. července 2005 dojde k vyloučení veškeré

dopravy na ul. Husově mezi křižovatkou s ul. Smetanovou a ul.
Seifertovou. Uzavřen bude rovněž úsek na ul. Seifertově mezi křižo-
vatkou s ul. Masarykovou a ul. Husovou. Důvodem je další etapa 
stavebních úprav centra Nového Bohumína. 

Petr SOBEK, odbor dopravy

Na programu je například
projednání mimořádné žádosti 
o příspěvek z rozpočtu města,
odprodej akcií společnosti OKD,
a.s., zpráva o výsledcích hospo-
daření města za leden až duben
2005. Bude projednávána i obec-

Zveme na jednání zastupitelstva
Ve středu 25. května od 13.00 hod. se ve velké zasedací míst-

nosti MěÚ (1. patro) sejde zastupitelstvo města na svém v pořadí
už 21. zasedání.

ně závazná vyhláška o proka-
zování znalostí místopisu, práv-
ních předpisů..., provedena vol-
ba přísedících Okresního soudu
v Karviné a rovněž projednány
majetkové záležitosti.

(red)
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■ Byt na ul. Okružní 1055,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 37 
v 8. NP. Celková plocha bytu
38,61 m2, plocha pro výpočet
nájemného 35,48 m2. Prohlídka
bytu 25.5. od 8.45 do 9.15 hod.
a od 15.45 do 16.15 hod. Lici-
tace se koná 1.6. v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Nerudově 1158,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 60 
v 13. NP. Celková plocha bytu
52,51 m2, plocha pro výpočet
nájemného 45,63 m2. Prohlídka
bytu 25.5. od 8.00 do 8.30 hod.
a od 16.30 do 17.00 hod. Lici-
tace se koná 1.6.v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Okružní 1069,
Bohumín 0+2, kat. I., č. b. 43 
ve 4. NP. Celková plocha bytu
51,35 m2, plocha pro výpočet
nájemného 44,95 m2. Prohlídka
bytu 30.5. od 8.30 do 9.00 hod.
a od 16.30 do 17.00 hod. Lici-
tace se koná 1.6. v 16.30 hod. 

■ Byt na ul. Okružní 1068,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 26 
ve 4. NP. Celková plocha bytu
29,84 m2, plocha pro výpočet
nájemného 25,76 m2. Prohlídka
bytu 30.5. od 8.00 do 8.30 hod.
a od 16.00 do 16.30 hod. Lici-
tace se koná 1.6. v 16.45 hod. 

■ Byt na ul. Čáslavské 984,
Bohumín 1+2, kat. I., č. b. 10 
ve 4. NP. Celková plocha bytu
59,30 m2, plocha pro výpočet
nájemného 55,02 m2. Prohlídka
bytu 31.5. od 10.30 do 11.00
hod. Licitace se koná 6.6. 
v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Čs. armády
1043, Bohumín 1+2, kat. I., č.
b. 7 ve 3. NP. Celková plocha
bytu 74,51 m2, plocha pro
výpočet nájemného 62,97 m2.
Prohlídka bytu 31.5. od 9.45 do
10.15 hod. Licitace se koná 6.6.
v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 8 

▲ Vladimír Včelný při koncertu své žačky Ireny Chřibkové v roce
2000 v novobohumínském kostele (uprostřed).

Vladimír Včelný se narodil
22. května 1925 v dnes již neexis-
tujícím domě čp. 12 v nedaleké
Orlové-Lazích. Od devíti let
postupně začal se hrou na

housle, klavír a akordeon 
a získal ucelené základní vzdě-
lání. Za kostelní varhany, které
umí vykouzlit snad všechny
tóny - od těch nejnižších až po

ty nejvyšší, poprvé usedl již ve
svých patnácti letech, kdy po
přípravném ročníku Masaryko-
va ústavu hudby a zpěvu v Os-
travě (předchůdce dnešní Janáč-
kovy konzervatoře) byl přijat
jako student varhanního oddě-
lení k tehdejšímu řediteli hu-
debního kůru u Božského Spa-
sitele - prof. Josefu Kubenkovi.

Ihned po válce se ucházel 
o uvolněné místo ředitele hu-
debního kůru v novobohumín-
ském farním kostele. Za tamní
varhany poprvé usedl dne 15.
září 1945 a již v říjnu svolal
první zkoušku jím založeného
chrámového pěveckého sboru.

Nedokončené středoškolské
vzdělání si doplnil na brněnské
konzervatoři, kde v roce 1949
nejprve zdárně vykonal státní
zkoušku ze hry na varhany 
u prof. J. Blatného a o rok
později také zkoušku z řízení 
sboru u prof. J. Šoupala.

Vladimír Včelný napsal 
k dnešnímu dni 42 vesměs du-
chovních skladeb pro sbor s do-
provodem varhan nebo orches-
tru, mezi něž patří také v roce
1985 zhudebněná a do pěti svě-
tových jazyků přeložená večerní
modlitba (píseň) papeže bl.

Jana XIII., kterou u příležitosti
65. narozenin Svatého Otce
Jana Pavla II. zaslal spolu s vě-
nováním do Vatikánu.

Vychoval několik set žáků,
z nichž se někteří ve světě hud-
by prosadili, například Zbyšek
Bittmar, Irena Chřibková nebo
Pavel Kozel.

Svým životním dílem, které
po dlouhá léta vytvářel zejména
při každodenním hudebním do-
provodu liturgie, přispěl velkou
mírou ke kulturnímu a umě-
leckému životu v našem městě.

Pro učitele je největší odmě-
nou, když se z jeho žáka stane
mistr, který ho svými dovednost-
mi a kvalitami převyšuje. Proto
mu jménem nás všech u příleži-
tosti jeho osmdesátých naroze-
nin přejeme, i když už nebude
díky přetrvávajícím zdravotním
obtížím moci vystoupat po
točitém příkrém schodišti na
novobohumínský hudební kůr,
aby mohl prožívat radost z toho,
že na jeho místo nastoupí jeho
žáci a svou bezchybnou hrou
vycházející z jejich nitra mu
odplatí všechnu vynaloženou
námahu. 

Jan F. TEISTER
(redakčně upraveno)

Novobohumínský varhaník osmdesátníkem
V těchto dnech, kdy Vladimír Včelný slaví své osmdesáté naro-

zeniny, mnoho z nás zjistí, že ve skutečnosti o tomto mnohostran-
ném hudebníkovi, který tak často a dlouho usedá za hrací pult
novobohumínského královského nástroje, vlastně moc nevíme. 

v 2. NP. Celková plocha bytu
30,80 m2, plocha pro výpočet
nájemného 27,30 m2. Prohlídka
bytu 31.5. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 6.6. v 16.30
hod.

■ Byt na ul. Bezručově 1143,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 72 
ve 13. NP. Celková plocha bytu
31,20 m2, plocha pro výpočet
nájemného 27,25 m2. Prohlídka
bytu 27.5. od 10.15 do 10.45
hod. Licitace se koná 6.6.
v 16.45 hod. 

Bližší informace získáte na
majetkovém odboru č. dv. 119
nebo na tel. 596 092 199.

(red)

Červnové licitace městských bytů 
Licitace se konají v budově Městského úřadu v Bohumíně,

zasedací místnost, č. dveří 230. Vyvolávací cenou je 20 Kč za l m2. 

▲ Dvoudenní program esoterického festivalu v Salónu Maryška měl mnoho
podob. Od indických specialit přes vykládání karet až ke grafologii. Velkému zájmu
se těšila i přednáška o čínské filosofii životního stylu a prostředí Feng Shuej.

1.6. - 10.6. (PK 15), ul. Čáslav-
ská 982 - 989 - pozor, změna; 

13.6. - 17.6. (PK 1, PS 3),
ulice Tovární 421 - 429, Budo-
vatelská 297 - 311; 

20.6. - 24.6. (PK 10 - 13),
ulice Mírová 945 - 950, Šuny-
chelská 951 - 956; 

27.6. - 1.7. (PK 3 - PK 19),
ulice Čáslavská 53 - 205, Čs. ar-
mády 31, 160, Štefánikova 959 -
960, Okružní 1087, 1068, 1069; 

4.7. - 8.7. (PK 14, PK 36), uli-
ce Nerudova 973, Slezská 348;

11.7. - 15.7. (PK 16, PK 24),
ul. Mírová 1015, 1016;

18.7. - 22.7. (PK 17, PK 18,
PK 29), ulice Osvoboditelů

1019, 1020 - 1025, Čs. armády
1042 - 1050; 

25.7. - 29.7. (PK 2,PK 28),
ul. Čáslavská 990 - 993, 1176,
MŠ Nerudova 1041; 

1.8. - 5.8. (PK 31, PK 35),
ulice Jateční 149 - 266, Jateční
1153, 1154; 

8.8. - 12.8. (PK 33, PK 8),
ulice Masarykova 927 - 933, Kos-
telní 433, 436, 312, 328, Komen-
ského 1150 - 1152, Štefánikova
1146 - 1149, Vrchlického 912 -
920, 621, Husova 915 - 917;

15.8. - 19.8. (PK 4, PK 9), ul.
Nerudova 1157, 1158;

29.8.-2.9. (PS 1), ul. Bezru-
čova 1143 - 1145. 

Po dobu odstávky bude zcela
vyřazen z provozu zdroj tepla. 
Z tohoto důvodu nebude usku-
tečněna dodávka teplé užitkové
vody. O jakékoliv případné změ-
ně v termínu odstávky budou
odběratelé včas informováni.
Informace o odstávce u jed-
notlivých odběratelů najdete na
samostatně vyvěšených infor-
mačních letácích na příslušném
objektu. U objektů, které ne-
jsou uvedeny na seznamu, od-
stávka provedena nebude -
drobné opravy budou provede-
ny za provozu. 

O odstávkách kotelen, které
provozuje Allewia, a. s., bude-
me informovat ihned, jakmile
budou známy termíny.

Ondrej REPÁS,
majetkový odbor

Plán letních odstávek zdrojů tepla
V letním období letošního roku bude prováděna odstávka 

zdrojů tepla provozovaných BM servis, a. s. následovně: 

Rada města Bohumína 
vyhlašuje konkurs na funk-
ci ředitele příspěvkové or-
ganizace Mateřská škola
Rafinérský lesík 1140,
Bohumín.

Předpokládaný termín ná-
stupu do funkce je 15. srpna
2005. Bližší informace (po-
žadavky, náležitosti přihláš-
ky apod.) získáte na úřední
desce, na www.mubo.cz
nebo na odboru školství,
kultury a sportu MěÚ,
Bedřiška Paprskářová, tel.
596 092 248.

Termín podání přihlášek
je 3. června 2005 do 10.00
hodin. (red)

▲

Konkurs na
ředitele MŠ

Nabídka zaměstnání
Základní škola T. G. Masaryka v Bohumíně-Pudlově při-

jme od nového školního roku 2005/2006 ekonomku.

Požadujeme odbornou kvalifikaci včetně dobré znalosti práce na
PC, znalost účetnictví příspěvkové organizace a minimálně 4 roky
praxe v oboru. Očekáváme pracovitost, spolehlivost a kreativ-
nost. Bližší informace na zs-pudlov@mubo.cz nebo na tel. čísle
596 031 140. Své nabídky zasílejte na adresu ředitelství školy 
ZŠ TGM, Trnková 280, 735 51 Bohumín-Pudlov do 15.6.2005.

Novou expozici podnikového
muzea, která byla ten den
slavnostně otevřena, si pro-
hlédlo téměř tisíc lidí. Akce je
součástí oslav, které jsou roz-
loženy do celého roku. Již kon-
cem února se uskutečnil repre-

zentační ples ŽDB, na září se
chystá akce pro děti. Vrcholem
pro celý Bohumín bude 25. čer-
ven, kdy se na náměstí v centru
města připravují celodenní osla-
vy firmy. 

Redakce

Oslavy 120. výročí založení
Akciovou společnost ŽDB, která při příležitosti 120. výročí

svého založení pořádala 8. května Den otevřených dveří,
navštívilo více než 2500 lidí.

▲ Udržovat si kondici je jednou z podmínek akceschopnosti městské
policie. A tak strážníci pilně trénují, kde se dá - třeba i na dvoře měst-
ského úřadu. Tady jsme je také vyfotografovali při nácviku prvků
zneškodnění ozbrojeného útočníka.
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▲ Praktická část maturitní zkoušky v kuchyni probíhala pod dohledem
mistrů odborného výcviku.

Středoškolské maturity jsou
plné nervozity a napětí. U zkou-
šek v oboru kuchař panuje pra-
covní nasazení a tvůrčí nápadi-
tost. To jsou kritéria, která se
při závěrečných zkouškách hod-
notí nejvíce.

»Ve čtvrtek a v pátek odmatu-
ruje celkem šestnáct studentů.
Vybrali si hanáckou a valašskou
kuchyni. Zkouška začala v šest
hodin ráno a skončí ve dvě od-
poledne. Celá příprava od návr-
hu menu, přes suroviny až po
zpracování odborného postupu je
zcela v jejich režii,« říká mistro-
vá odborného výcviku Milada
Marcalíková s tím, že při zkouš-
ce je hodnocena hygiena, pří-
prava, čas a kvalita zhotove-
ného jídla, vzhled na talíři a
pochopitelně jeho chu�. Matu-
ranti musí dodržovat bezpeč-
nost a pořádek na pracovišti.

Bohumínskou střední odbor-
nou školu navštěvují také »přes-
polní« studenti z Orlové a Os-
travy. Konkurence škol s tímto
zaměřením je v kraji velká. To
se projevuje i při gastronomic-

kých soutěžích, kterých se zú-
častňují také bohumínští ku-
chaři. Setkávají se zde s tech-
nikami vyšší formy obsluhy, 
které znají pouze ze školních
cvičení. Jde například o flam-
bování nebo ranžírování přímo
u stolu hosta, které se v kavárně
nepraktikují.

Jedním ze zkoušených stu-
dentů je Radim Pietrasz, ve-
doucí skupiny, který řídí ostatní
během přípravy maturitního
jídelníčku. O průběhu této 
ostře sledované a časově ná-
ročné zkoušky říká: »Součástí
zkoušky je zpracování informací
o oblasti, k níž se krajová kuchy-
ně vztahuje. Museli jsme o Hané
zjistit spoustu údajů: její místní
zvyky, seznámit se s lidmi, ná-
řečím a vžít se do povahy Haná-
ků, aby připravené jídlo bylo co
nejvěrohodnější. Jídelníček jsme
sestavovali ze starých a nových
receptur. Příkladem jsou spirálky
s loštickými tvarůžkami.« Na
otázku, jak pracuje jeho tým, si
kamarády pochvaluje: »Všichni
se snaží o co nejlepší výsledek.

Připravovali jsme se nejen prak-
ticky, ale i psychicky.«

Výsledky maturitních zkou-
šek ocení nejvíce hosté kavárny
na náměstí, protože právě jim
byl celý jídelníček určen. Pokud
by se někomu zdálo, že se stal
obětí zkoušky (maturitní), pak
lze namítnout, že naopak dostal

to nejlepší, co během roku
kuchyň tohoto gastronomické-
ho zařízení produkuje. Vždy� po
celý rok zde praktikují učni. 
A úroveň podávaného jídla i
obsluhy je, alespoň podle prů-
měrné návštěvnosti kavárny,
velmi dobrá.

František KREJZEK

Budoucí kuchaři maturovali z krajové kuchyně
Po dva dny probíhala 12. a 13. května v kavárně na náměstí 

T. G. Masaryka praktická část závěrečné zkoušky maturitního
oboru kuchař. 

Jeho budova byla postavena 
v roce 1905. A již od počátku 
sloužila hasičům. Až do roku
1919 zde bylo v prvním nadzem-
ním podlaží sídlo německého
dobrovolného sboru hasičů, za-
tímco v druhém byla umístěna
Přívozská spořitelna. V roce
1919 byl vystřídán německý 
sbor nově založeným českým 
sborem dobrovolných hasičů,
který již užíval celý objekt. 

V nově otevřeném hasičském
muzeu najdeme například his-
torickou techniku, která vytváří
obraz vývoje hasičských stříka-

ček, dobové uniformy, přílby,
svítilny, prapory, sirény, písem-
né dokumenty, symboly hasič-
ství. Z moderní historie pak
můžeme shlédnout ukázku zá-
chrany osob při dopravní ne-
hodě nebo například přehled
dýchací techniky a osobních
ochranných prostředků hasičů.
Nedílnou součástí expozice je
projekce filmů a dokumentů
přibližujících práci hasičů.

Muzeum najdete otevřené 
v úterý až pátek od 9 do 17 ho-
din, v sobotu od 9 do 13 hodin.

Redakce

Hasičské muzeum v Ostravě
Po rekonstrukci a dostavbě bylo 6. května na Zakrejsově ulici 

v Ostravě-Přívoze slavnostně otevřeno hasičské muzeum. 

Poděkování Děkuji celému rehabilitačnímu oddě-
lení na Alešově ulici v čele s vedoucí

p. Paličkovou za laskavou péči při rehabilitaci po úrazu. Personál
je velmi příjemný, ochotný a pracovitý. Jarmila Tobiašová● Lutyňští schválili

změnu územního
plánu
Zastupitelstvo obce Dolní

Lutyně schválilo ve středu 11.
května 2005 zadání změny 
v územním plánu v souvislosti
s převedením obecních po-
zemků na průmyslovou zónu. 

Samotná změna územního
plánu v tomto smyslu je tak
otázkou několika měsíců. Vláda
může schválit strategickou prů-
myslovou zónu v Dolní Lutyni
prakticky okamžitě. O tom, že 
v této zóně nebude ptačí rezer-
vace rozhodla již vloni.

● Uzavření lávky 
přes kolejiště
Od nedělního večera 29.

května dojde přibližně na dva
měsíce k uzavření pěší lávky

krátce
přes kolejiště z náměstí Mic-
kiewicze na ulici Lidickou.

Staré skladištní budovy, které
stojí uprostřed širokého bo-
humínského kolejiště, zmizí.
Chybějící část lávky, která nyní
vede po prvním patře budovy
skladu, bude nově dobudována
a poté lávka zprovozněna.

Vlakové nádraží v Bohumíně
je te� jedno velké staveniště.
Práce na rekonstrukci prvního
a druhého nástupiště ale jdou
rychle kupředu.

● Oslavy Dne dětí 
v Hobby parku
V neděli 29. května od

14.00 do 17.00 hodin pro-
běhne v Hobby parku v Bo-
humíně Den dětí.

Budou zde připraveny nej-
různější soutěže pro děti, k dis-
pozici bude skákací hrad a jiné
atrakce. Vstup je volný. (red)

Maminkám, babičkám i te-
tičkám daly 4. května k svátku
Dne matek dárek také děti bo-
humínských tanečních sou-
borů. 

V kinosále K.A.R. vystoupily
taneční soubory ze základní
umělecké školy, Katesu a Ra-
dosti. V dalším programu se 
s gratulací přidali také hosté -
pozounové kvarteto. V předsálí
si mohly maminky nakoupit ko-
smetiku, nechat si poradit od
pedikérky nebo se podívat na
prezentaci bižuterie. (red) 

Právní oddělení společnosti
BM servis, a. s. podalo v roce
2004 celkem 186 soudních
žalob. Proti roku 2003 zname-
nalo přibližně třináctiprocentní
nárůst. Zvýšení lze sledovat
rovněž u počtu podaných soud-
ních žalob týkajících se bytů,
kde v uvedených letech došlo ke
zvýšení ze 153 na 158. Vloni by-
lo podáno 120 návrhů na výkon
rozhodnutí (exekuce). Začaly
být uplatňovány exekuce z ban-
kovního účtu, ze mzdy apod. 

Oblast zajiš�ování výpovědí 
z nájmu bytu (v případě nájem-

ních smluv na dobu neurčitou),
výzev k vyklizení bytu (v pří-
padě neprodloužení nájemní
smlouvy na dobu určitou) a
následné podávání soudních
návrhů na přivolení k výpovědi
z nájmu bytu a k vyklizení bytu
je v kompetenci majetkového
odboru. 

Zde se připravují podklady
pro jednotlivé soudní spory tý-
kající se nájmu bytů a zpracová-
vají žaloby za město. Majetkový
odbor zastupuje město v soud-
ních sporech a právních záleži-
tostech týkajících se nájmu

městských bytů. Po nabytí práv-
ní moci navrhuje výkon rozhod-
nutí soudu, účastní se jako zá-
stupce vlastníka samotného vý-
konu soudního rozhodnutí
(soudní vyklizení bytu) a za-
jiš�uje následný prodej movi-
tých věcí. Tento prodej probíhá
formou dražby, pokud si žalo-
vaná osoba své exekučně vystě-
hované věci nevyzvedne v době
6 měsíců od uložení ve sklado-
vacích prostorech města. 

V roce 2004 bylo městem
dáno 99 výpovědí z nájmu bytů.
Celkem 34 výpovědí se dostalo
k soudu. Podáno bylo také 19
návrhů na vyklizení (nájemní
smlouvy na dobu určitou), 32

návrhů na exekuci a 2 návrhy
na prodej movitých věcí. Cel-
kově bylo v roce 2004 podáno 
u Okresního soudu v Karviné
89 návrhů, jsou zde započteny
také dva návrhy na ustanovení
opatrovníka. Loni proběhlo 27
soudních vyklizení bytů.

Systematičnost a vymáhání
pohledávek v oblasti bytů bude
nadále jednou z důležitých čin-
ností majetkového odboru.
Zlepšení součinnosti je očeká-
váno také od převodu právních
záležitostí městského bytového
fondu pod správu města. 

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Když nájemníci neplní své povinnosti...
Přestože povinností každého nájemce obecního bytu je platit

řádně a včas nájemné a úhrady za plnění poskytované s užíváním
bytu, město Bohumín se stále potýká s mnoha nájemníky, kteří
své povinnosti neplní. To potvrzuje meziroční srovnání hlavních
sledovaných ukazatelů mezi roky 2003 až 2004. 

Město důsledně vymáhá pohledávky v oblasti bytů

Program 
ke Dni matek

Další pokračování soutěží 
a her pro děti a mládež je zde!
1. června od 15 do 18 hodin se
prostory kina K.A.R. a okolí
promění v jedno velké hřiště.

Na tomto »hřišti« najdete
atrakce, autíčka, velké puzzle,
streetball, soutěž v malování
křídou, žonglování a různé artis-
tické kousky, které si můžete 
osobně vyzkoušet. Současně
bude probíhat výstava medvíd-
ků, budou se promítat filmy - 

v 15 hod. »Doba ledová« (5 Kč)
a v 17 hod. »Snowboar�áci« (10
Kč). A ještě něco! Soutěž »Bohu-
mínské diabolo« bude odstar-
tována v 16 hodin po registraci
(od 15 do 16 hodin před kinem),
exhibice vítězů a poroty bude
závěrečnou tečkou za touto
soutěží. 

Celá akce je dárkem MO
ČSSD dětem. Vstup volný. In-
formace na tel.: 596 012 124.

Srdečně zve K.A.R.

V červnu opět Exploze her 
Dárek bohumínským dětem k svátku Poslední termín očkování psů

Odbor životního prostředí a služeb oznamuje, že mimo ter-
mínů pro očkování psů proti vzteklině, které již byly uvedeny,
proběhne očkování ještě v náhradním termínu 22. a 23. června.

Středa 22.6.:
● Šunychl - požární zbrojnice, 16.00 - 16.30 hod.
● Kopytov - požární zbrojnice, 16.45 - 17.30 hod.
● Pudlov - požární zbrojnice, 17.45 - 18.15 hod.
● Nový Bohumín - park P. Bezruče, 18.30 - 19.30 hod.

Čtvrtek 23.6.:
● Starý Bohumín - požární zbrojnice, 15.00 - 15.45 hod.
● Nová ves - požární zbrojnice, 16.00 - 16.30 hod.
● Skřečoň - požární zbrojnice, 16.45 - 17.30 hod.
● Záblatí - požární zbrojnice, 17.45 - 18.15 hod.
● Záblatí - veterinární ošetřovna, 18.30 - 19.30 hod. OŽPaS

● Výstava kreseb dětí 
2. ročník výstavy Dětské výt-

varné umění Bohumín 2005
bude zahájen vernisáží 24.
května v 17.00 hod. v galerii Na
Ochoze v Domě kultury ŽDB.
Výstava potrvá do 8. července.

● Den Země na školách
Část vyučovacího dne 22.

dubna byla i v bohumínských
základních školách zaměřena
na ochranu životního prostředí.
Pak žáci v doprovodu svých uči-
telů, vybaveni rukavicemi a
igelitovými sáčky, uklízeli pře-
dem určené ulice a prostran-
ství. Slavil se totiž Den Země.

(red)
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▲ Ultrazvukové vyšetření dolních končetin u pacientky s podezřením
na ischemickou chorobu dolních končetin v cévní ambulanci interního
oddělení Bohumínské městské nemocnice.

▲ Vytěžená hlína se z Gliňoče k dalšímu zpracování do cihelny
odvážela »po glajzkach« na vozících tažených malou lokomotivou.
Historie na nás dýchla prostřednictvím jednoho ze zajímavých
archivních snímků, který najdete v připravovaném almanchu k 700.
výročí městské části Skřečoň. 

▲ Fyzická kondice dobrovolných hasičů je celoročně ověřována mnohý-
mi soutěžemi v hasičském sportu. Prověřilo ji i městské kolo v hasičském
sportu, které proběhlo ve Vrbici 7. května. V souteži družstev zvítězila
Vrbice před druhou Skřečoní a Šunychlem.V okresním kole nás bude
reprezentovat jednotka SDH Skřečoň. V kategorii jednotlivců byl 
nejrychlejší Karel Ryl ze Šunychlu. 

Cílem cévní ambulance je za-
jištění a koordinace komplexní
péče o pacienty postižené is-
chemickou chorobou dolních
končetin (ICH DKK) ve všech
stádiích onemocnění.

ICH DKK je onemocnění
charakterizované postupným
zužování až úplným uzávěrem
tepen dolních končetin. Diag-
nóza se opírá o typické náma-
hové bolesti, vyskytující se nej-
častěji v lýtku, ale i ve stehně 
a bedrech a nutící nemocného 
k přerušení chůze. Klidová bo-
lest a kožní defekty jsou rovněž
typické a jsou známkou pokro-
čilého stádia choroby. Onemoc-
nění postihuje ve zvýšené míře
diabetiky, kuřáky, pacienty léče-
né s vysokým krevním tlakem a
vysokým cholesterolem v krvi.
Muži bývají postiženi dva až 
čtyřikrát častěji než ženy.

Často se stává, že pacient
přichází do nemocnice až ve

velmi pokročilém stádiu one-
mocnění, kdy nelze nabídnout
nic víc, než amputaci. Z tohoto
důvodu jsme se rozhodli otevřít
v rámci interních ambulancí
naší nemocnice novou cévní
ambulanci, kde by se o takto
postižené pacienty staral kom-
plexní tým odborníků - inter-
nista-angiolog, diabetolog, rent-
genolog-sonografista, chirurg,
plastický chirurg, rehabilitační
lékař. Rádi bychom ve spolu-
práci s praktickými lékaři a od-
bornými ambulancemi vyhledá-
vali  rizikové pacienty, kteří by
byli v cévní ambulanci řádně
vyšetřeni, podle stádia onemoc-
nění zařazeni do příslušné sku-
piny a obdrželi by adekvátní
léčbu. Následně budou samo-
zřejmě trvale sledování až do 
úplného vyléčení.

Cévní ambulance je umístěna
v ambulantním traktu inter-
ního oddělení nemocnice ve 

3. poschodí. Ordinační doba je
v úterý a ve čtvrtek od 7.00 do
15.00 hod. Možnost telefonic-
kého objednání je denně od
6.30 do 14.00 hod. na telefon-
ním čísle 596 096 464.

Na závěr bych chtěla upozor-
nit, že ne každá bolest nohou

musí být vždy nutně cévního
původu. Příčinu bolestí vám
však naše ambulance pomůže
objasnit, odborníci vám do-
poručí léčbu a cévní onemoc-
nění potvrdí nebo vyloučí.

Soňa FIALOVÁ,
Bohumínská městská nemocnice

Zahájení činnosti cévní ambulance v nemocnici
Od ledna letošního roku změnila Bohumínská

městská nemocnice nejen název, ale i spektrum
poskytovaných služeb. Nabídku služeb občanům
rozšířila mimo jiné také o cévní ambulanci.

Šestihodinový maratón cvičení
na ploše stadionu si už potřetí
vyzkoušela více než stovka žen 
i mužů. Obliba tohoto »protažení
těla« každoročně přiláká na aero-
bic show zájemce z Bohumína 
i okolí. Letos byl začátek pozna-
menán několikanásobnými výpad-
ky elektrického proudu, který sice
přerušil hudbu a cvičení, ale dob-
rou náladu z pohybu nezkazil. 

Po dobu uzavření knihovny 
v centru budou mít čtenáři
možnost využívat služeb našich
poboček v městských částech
Starý Bohumín, Skřečoň a 
Záblatí. Na všech pobočkách je 
k dispozici také veřejný inter-
net. 

V této souvislosti žádáme
čtenáře, aby vypůjčené vraceli
na stejnou pobočku. Čtenářům,
kteří mají vypůjčené knihy 
z ústřední knihovny, bude sa-
mozřejmě prodloužena výpůjč-
ní lhůta o dobu rekonstrukce.
Budeme rádi, když knihovnu
navštívíte ještě před uzavřením
a půjčíte si knihy na celé prázd-
niny. 

Na případné dotazy vám pra-
covníci knihovny rádi odpoví
na telefonním čísle 596 013 027
nebo můžete svůj dotaz zaslat 

e-mailem na naši adresu:
knihovna@knih-bohumin.cz .

Lze předpokládat, že se pro-
voz knihovny otevře veřejnosti
v první polovině srpna. Přesný
termín zveřejníme s dosta-
tečným předstihem.

Jana LEPAROVÁ

Knihovna před rekonstrukcí 
Letos čeká městskou knihovnu druhá etapa rekonstrukce bu-

dovy, během níž budou vyměněna okna v přízemí a provedena
řada vnitřních úprav. Celá ústřední knihovna proto bude od 28.
května, kdy je poslední půjčovní den, pro veřejnost uzavřena.

Půjčovní doba 
v pobočkách knihovny:

● Starý Bohumín
úterý: 14.00 - 17.00 hod.
pátek: 15.00 - 18.00 hod.

● Skřečoň
pondělí: 13.00 - 17.00 hod.
čtvrtek: 9.00 - 11.00 hod.

12.00 - 17.00 hod.

● Záblatí
pondělí: 13.00 - 17.00 hod.

Hlavním dnem oslav bude 11.
červen. Dopolední část zahájí
koncert dechové hudby před
základní školou v 10.45 hodin. 

Slavnostní zahájení s progra-
mem žáků školy a sboru Hasło
PZKO odstartuje oficiální část 
v jedenáct hodin. V budově
školy budou návštěvníci pozvá-
ni k otevření výstavy o historii
Skřečoně. Prohlídka potrvá do
14.00 hodin. 

Poté se vydá průvod žáků a
hostů na školní hřiště v Gliňoči,
kde ve 14.15 hodin začne kul-
turní program. Představí se 
v něm žáci základní a mateřské
školy a hosté. Na hřišti se objeví
ukázky výcviku dravých ptáků,

dětská pou� o ceny, akrobacie
na koních nebo jízda dětí na
koních. Po celou dobu bude
hrát živá hudba a prodávat se
občerstvení. Slavnostní atmos-
féru vygraduje ohňostroj ve
21.00 hodin.

K oslavám se připravuje vy-
dání almanachu o historii Skře-
čoně, v němž je řada unikátních
dobových fotografií, dále vy-
dání pohlednic a prodej propa-
gačních předmětů s logem k vý-
ročí. Malým dárkem města k ju-
bileu městské části Skřečoň
bude nová tribuna na hřišti 
v Gliňoči. Její stavba však bude
zahájena až po oslavách.

Redakce

Přípravy oslav 700. výročí Skřečoně finišují
Na oslavy 700. výročí založení obce a k  95. výročí české školy

ve Skřečoni se připravují organizátoři i veřejnost v této městské
části Bohumína. 

Tak jsme navštívili například
ostravskou ČEZ Arénu, kde
jsme měli zhlédli ojedinělou po-
dívanou ve znamení americké-
ho rodea, rodeo show. Bylo zde
možno vyzkoušet si jízdu na
elektrickém býkovi nebo tre-
nažéru lasování. Následoval
freestyle motokros, kdy závod-
níci na motocyklech skákali až

25 metrů vysoko. Velkým lákad-
lem byla také výstava americ-
kých vozidel a motocyklů Har-
ley-Davidson. Večer pak kovbo-
jové předvedli své umění v jízdě
na býcích i divokých koních.

Navštívili jsme také cirkus
Bernes,  který připravil zvláštní
představení pro klienty ÚSP.

Tleskali jsme akrobatům, klau-
nům, cvičeným pejskům a opič-
kám, viděli vystoupení koňů a
velbloudů. Byli jsme i při tom,
když cirkusoví umělci křtili 
čtyřtýdenního velblouda. Do-
stal jméno Orion podle ostrav-
ského rádia. Vystoupení se
všem moc líbilo a naši klienti se
již těší na nějakou další akci.
Moc děkujeme.

Klienti a personál 
ÚSP Domovinka

Domovinka děkuje za pozvání na akce
Klienti a personál ÚSP Domovinka děkují panu Holuszovi ze

sdružení Podkova v Ostravě, který nás zve na různé akce, organi-
zované pro postižené spoluobčany.

Poděkování
Ředitelství Základní ško-

ly v Bohumíně-Skřečoni
děkuje členům sdružení
výtvarníků BART, jmeno-
vitě paní Lubici Jaroňové,
za zhotovení nádherné 
keramické žabky - znaku
školy. Bude zdobit hlavní
budovu naší školy.

Marie VALUŠTÍKOVÁ,
ředitelka

Program DDM
24. a 31.5. Turnaj v počí-

tačových hrách, od 14.00 hod.
24. a 31.5. Bohumínská flor-

balová liga - florbalový turnaj,
od 16.00 hod.

28.5. ESO - X. ročník -
taneční soutěž, od 13.00 hod. 
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Za ostré dotazy dostali občané kapesní nože
Starosta dodal, že je to dobrá
známka: lidé si už zvykli, že měs-
to na žádnou svou část neza-
pomíná a že do nich investuje
spravedlivě.

Nechyběly ale ani aktuální in-
formace o plánované opravě
náměstí T. G. Masaryka v centru
města, rekonstrukci hotelového
domu na byty nebo letního kina
v centru města. 

Pro občany byla připravena 
i speciální animace dálnice 
v Bohumíně. Mluvené slovo do-
provázelo jako už tradičně
promítaní fotografií a zají-
mavých vizualizací o plánova-
ných investičních akcích.

Také letos došlo na tipovací
soutěže o ceny, které se těší velké
oblibě. Zástupci města pro ně
záměrně vždy připravují takové
otázky, při kterých je zapotřebí
přemýšlet a které nelze jedno-
duše vyčíst například z měst-
ských novin. I letos však byli
občané úspěšní a odnášeli si
domů hrníčky, psací pera, pub-
likace o Bohumínu či kšiltovky.

»Dobrovolně jezdíme do tzv.
„kotle“ mezi občany už jedenáct
let a počítáme s tím, že vždy
dostaneme vyhubováno. Na letoš-
ní setkání přišly zhruba dvě stovky
občanů a těší nás, že se mezi nimi
kromě stálic objevují i nové tváře a
mladí lidé. Setkání jsou ale vždy
sázkou do loterie, protože para-
doxně tam, kde si myslíme, že bu-

dokončení ze str. 1

Výstava 
k 60. výročí
konce války

K 60. výročí vítězství nad
fašismem a ukončení 2. svě-
tové války v Evropě otevřelo
město v prostorách občan-
ského sdružení Maryška na
náměstí T. G. Masaryka vý-
stavu Českého svazu bojov-
níků za svobodu. Vernisáže se
v pátek 13. května zúčastnili
zástupci města i společenských
organizací a škol. Expozici
dokumentů a fotografií může
veřejnost navštívit do 20. květ-
na od 10 do 14 hodin. Na uspo-
řádání výstavy se spolupodílelo
město a Klub přátel vojenské
historie Bohumín. Redakce

V dubnu obdrželi z Morav-
skoslezského kraje vyrozumění.
Projekt postoupil do celorepub-
likového kola bez krácení roz-
počtu. 

● Na okolnosti vzniku neformální
mládežnické skupiny a činnost
kroužku Děti z ulice jsme se 
zeptali romské poradkyně města
Edity Pišojové:
Neformální skupina vznikla 

z mladých lidí ve věku od šest-
nácti do jedenadvaceti let. Jsou
nezaměstnaní nebo studují na
učilišti, vůdčí osobností je Vla�-
ka Gabčová, dívka v invalidním
důchodu. Nechtějí posedávat na
lavičkách nebo postávat na ulici.
Myšlenku založit taneční skupi-
nu romských dětí přijali okam-
žitě za svou. Více než dva měsíce
jsem je testovala, jestli u svého
záměru vydrží.

● V čem je odlišnost od běžného
tanečního souboru, například
Terne čhave, který také 
sdružuje děti?

Právě v té neformálnosti.
Nemusí zakládat žádné občan-
ské sdružení, registrovat se na
ministerstvu, vypracovávat sta-

novy atd. Možná, že v budoucnu
občanské sdružení založí, ale do
té doby se budou muset naučit
pracovat s počítačem, připravo-
vat projekty a
vést účetnictví.

● Kdo se do tanečního kroužku
přihlásil a jak funguje?
Zatím se dvanáct dětí ve věku

od deseti do devatenácti let

schází každý pátek v domě dětí a
mládeže, kde se učí tančit. Při-
pravují vystoupení na akademii
domu dětí a mládeže, která se

uskuteční 25.
června v kině
K.A.R. 

Kroužek vede jeden z členů
neformální skupiny Ros�a Ha-
luška. Tanečníci potom nabíd-

nou své vystoupení také v pro-
gramu Dětského dne, Romfestu
nebo Bohumínského vlaku.
Nebo při Bohumínských léto-
kruzích.

● Ten projekt, který jste společně
podali, má hezký název.
Jmenuje se Baro Jilo - Velké 

srdce. V celé republice bylo po-
dáno přes sto dvacet podobných.
Z Moravskoslezského kraje byl
vyhodnocen jako jeden ze tří
nejlepších. Naděje na úspěch 
v získání finanční podpory je ve-
liká.

● Co pokryjete z projektu, který
právě postoupil do celostátního
kola, pakliže bude přijat?
Kostýmy pro tanečníky, regis-

traci taneční skupiny, CD pře-
hrávač pro zkoušky a vystou-
pení.

● Kdo je autorem celého projektu?
Pracovali na něm všichni čle-

nové neformální skupiny. Každý
dostal zadány otázky, na které
napsal odpově�. Pak jsme se
všichni sešli a nejlepší formulace
použili do projektu. Je to tedy je-
jich první společná práce. Já

jsem ho jen
přepsala na po-
čítači do for-
mulářů.

● Co budou
dělat ostatní 
ze skupiny?
Budou

docházet do rodin doučovat 
slabší děti. Chtějí získat staré
vyřazené učebnice, které opraví,
poslepují a nabídnou dětem, 
které na ně nemají. Všichni,
včetně dětí z taneční skupiny,
budou na »Cingrovce« uklízet
kolem domů. Chtějí tím zdů-
raznit, že jim není lhostejné, jak
město vypadá a podnítit k za-
myšlení ostatní občany. Pak si
udělají oheň a budou si opékat
buřty.

Příští rok bych chtěla s nimi
navázat na dobrou úroveň
prvních ročníků Bohumínského
vlaku a za mezinárodní účasti 
v Bohumíně uspořádat romský
kulturní festival.

● To je docela velké sousto.
Znovu podáme projekt a požá-

dáme o podporu. 
Připravil František KREJZEK

Tančící Děti z ulice chtějí změnit pohled na Romy
Poprvé se sešli v lednu 2005. Osm kluků a holek. Neměli kam ve

volném čase jít a co dělat. Po informační schůzce s romskou porad-
kyní města se rozhodli využít nabídky Nadace rozvoje občanské
společnosti. Založili neformální skupinu, která v rámci programu
Make a connection vypracovala projekt na podporu své myšlenky
pracovat s dětmi a založit s nimi taneční skupinu. rozhovor

Jak to vidí romská poradkyně města Edita Pišojová

▲ Vypadá to, že projekt romských tanečníků, nazvaný Baro Jilo - Velké srdce - má naději na úspěch.

dou lidé spokojeni, nám vyhubují 
a tam, kde očekáváme problémy,
tak převládá spokojenost,« uza-
vřel Petr Vícha.

Lucie BALCAROVÁ

Také na setkání s občany
městské části Pudlov měla tipo-
vací soutěž, k níž jsou potřebné
znalosti o městě, své vítěze, 
které potěšily drobné ceny.

Už nyní je zřejmé, že pěk-
ných názvů bude celá řada a 
mnoho z nich napadlo hned
několik čtenářů najednou.
Proto od prvního návrhu evi-
dujeme den a čas, kdy došel.

Pravidla
soutěže:

■ Každý občan může zaslat
neomezený počet názvů.

■ Není podmínkou, aby byl
navrhovatel občanem města.

■ Forma podání: SMS na tel.
číslo 732 596 092, e-mail: 
e-info@mubo.cz, schránka dů-
věry v přízemí MěÚ, osobní
podání na infocentru, poštou.

■ Obsah podání: navrhovaný
název (názvy), jméno a pří-
jmení, adresa, tel. číslo (mů-
žete připsat i zdůvodnění ná-
zvu), datum.

■ Poslední den podání: stře-
da 31. srpna 2005.

■ Způsob vyhodnocení: vý-
běr nejhezčích tří návrhů a

Pravidla soutěže o název
vyhlídkové restaurace
Pravidla soutěže o název
vyhlídkové restaurace

schválení nového názvu pro-
vede zastupitelstvo města 14.
září 2005.

■ Vyhlášení vítězů: po schvá-
lení v zastupitelstvu, které
bude přenášeno živě na T.I.K.u,

budou násled-
ně tři nejlepší a
vítězný návrh

zveřejněny 30. září v městských
novinách Oko č. 17.

Pokud se do finále dostane
název, který navrhlo více obča-
nů, bude rozhodovat datum
podání. V případě stejného da-
ta podání rozhodne los.

■ Odměny: tři návrhy budou
odměněny permanentní vstu-
penkou na bazén v hodnotě 
1 000 korun. Vítězný návrh
navíc poukazem na týdenní bez-
platné ubytování v novém pen-
zionu pro dvě osoby a po dobu
pobytu volný vstup na bazén.

Pište, mailujte, navrhujte.
Redakce

Soutěž o název budoucí vyhlídkové restaurace a penzionu 
v bývalé vodárenské věži jsme zveřejnili v minulém čísle. Redakci
zaplavila lavina dopisů, esemesek a mailů, ve kterých navrhu-
jete svou představu nejhezčího pojmenování nezvyklé stavby.

soutěž
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BOSPOR informuje  
● Z důvodu přístavby zimního

stadionu nebude letos otevřen
skate park. Vedení společnosti
na toto opatření přistoupilo 
z bezpečnostních důvodů.

● Na zimním stadionu jsou 
k dispozici kurty na badminton,
tenis, stolní tenis, nohejbal, a to
denně od 7.00 do 22.00 hodin
Informace a objednávky na tel.
čísle 596 016 530, 777 707 783.

● V aqacentru můžete také
využít služeb maséra. Masérna
je otevřena v úterý, středu a
pátek od 15 do 20 hod., v sobo-
tu od 14 do 20 hod. Objednávky
v pokladně tel. 596 092 300,
mob. 603 802 030 (masér).

Hvězdný tým se utká s 1. SC
Bohumín 98  v 17.00 hodin.
Program v hale však začíná již 
v 15.30 hod. utkáním žáků 
1. SCB 98 s žáky HC Bohumín.
Od 16.00 hodin proti sobě na-
stoupí novináři a sponzoři.
Autogramiáda hokejových hvězd
Kubina týmu začne čtvrt hodiny
po šestnácté hodině. 

Sportovní podvečer spon-
zorují Severomoravské vodo-

vody a kanalizace a další spon-
zoři, mezi nimiž jsou město
Bohumín, Poštovní spořitelna,
Moravskoslezský deník, rádio
Kiss Morava a MSEM, dceřiná
společnost Severomoravské 
energetiky, a. s.

Pavel Kubina zve všechny
čtenáře OKA na hezký spor-
tovní zážitek. Nezapomeňte: už
tuto sobotu v hale zimního sta-
dionu Bospor. (red)

Utkání hokejových hvězd 
Tuto sobotu 20. května se v hale zimního stadionu Bospor

uskuteční třetí pokračování florbalové exhibice hokejových
hvězd v čele s Pavlem Kubinou, držitelem Stanley Cupu z roku
2004 a velmi platným hráčem mužstva čerstvých mistrů světa.

Přes vytrvalý déš� soutěžily stovky běžců
Tečku za sportovním zápo-

lením udělaly divácky atraktiv-
ní štafety bohumínských škol, 
v nichž se bojovalo O pohár 
starosty města na počest 60.
výročí osvobození Bohumína.
Ten si za svůj výkon nakonec
odnesli zástupci ze základní
školy v ulici Čs. armády. 

Jako každý rok uzavřel sou-
těžní klání celosvětový Běh Ter-
ryho Foxe, na který se přihlásilo
285 účastníků. Na boj proti
rakovině bylo při této příleži-
tosti vybráno 1 850 korun.

Hlavní závody byly finančně
dotovány, a tak první tři vítě-

zové ve všech dospělých kate-
goriích získali kromě věcných
cen i peněžitou odměnu. Ani
ostatní závodníci nepřišli zkrát-
ka, byly pro ně připraveny
lákavé ceny. 

Bohumínská radnice podpo-
řila sportovní akci částkou 17
tisíc korun. 

Největší sportovní soutěži ve
městě předcházel pietní akt,
během něhož položili zástupci
politických stran, radnice, škol 
i společenských organizací
květiny k pamětní desce na bu-
dově radnice. Letos si tak při-
pomněli 60. výročí od konce
druhé světové války. 

Lucie BALCAROVÁ

▲ Ani nepříznivé počasí neodradilo asi tři sta padesát účastníků
Běhu ulicemi města od účasti v devátém ročníku této tradiční sportovní
akce. Letošní běh byl odstartován na počest 60. výročí ukončení druhé
světové války a zakončen Během Terryho Foxe.

dokončení ze str. 1

Součástí mistrovství, které
navazovalo na loňský závod
dorostenců rovněž v Bohu-
míně, byly také divácky oblíbe-
né kulturistické exhibice. Abso-
lutním vítězem mistrovství ju-
niorů do 21 let se stal Michal
Strapek, který závodil za Fitness
Korzo Šumperk.

Junioři a juniorky do 21 let
mezi sebou soutěžili v osmi kate-
goriích. Jejich výkony posuzo-
valo sedm rozhodčích, které
nominoval Svaz kulturistiky a
fitness České republiky. »Roz-
hodčí hodnotili především pro-
pracovanost, velikost, vyrýsova-
nost a ostrost svalstva závodníků,
ale i úpravu pokožky a osobitý
projev soutěžících na pódiu,«
uvedl ředitel závodu Martin
Šembera. 

Z každé kategorie v kulturis-
tice se do finále probojovalo
maximálně šest nejlepších účast-
níků, kteří zápolili o medailové
pozice. První tři vítězové při-
tom automaticky postupují na
mistrovství České republiky 
v kulturistice, které se uskuteční
28. května v Blansku. Vítězové
si odnášeli nejen diplomy a po-
háry, ale také věcné ceny, jako
například speciální výživu pro
kulturisty, opasky a rukavice.

Oproti předcházejícím roční-
kům se v rámci soutěže letos
navíc poprvé nově objevila také
kategorie fitness a bodyfitness,
které chtějí přitáhnout širší
okruh zájemců o tento druh s-
portu. Nejpočetněji byla zas-
toupena kategorie bodyfitness

juniorů, ve které soutěžilo 
dvanáct závodníků. 

V kategorii bodyfitness ju-
niorek se divákům i porotě
předvedla také 16letá studentka
Gymnázia Františka Živného
Darja Káňová, členka klubu FC
Šembi Dolní Lutyně. Dcera
známé bohumínské kulturistky
Dariny Káňové (čtvrté nejlepší
světové kulturistky v kategorii
masters a čtyřnásobné mistryně

světa v družstvech) absolvovala
na mistrovství v domácím Bo-
humíně své první premiérové
vystoupení a skončila v kate-
gorii kulturistika i bodyfitness
na druhém místě. Prvenství si
ze soutěže v kategorii bodyfit-
ness odnesla její kolegyně
Monika Valterová z Fitness Evy
Šabatové Brno.

Lucie BALCAROVÁ

Kulturistické klání juniorů v Bohumíně
Mistrovství Moravy a Slezska juniorů a juniorek v kulturistice,

fitness a bodyfitness proběhlo 7. května v prostorách Domu kul-
tury ŽDB. O titul vítěze se utkalo čtyřicet závodníků. 

▲ Bohumínská Darja Káňová (vlevo s číslem 11) při svém premiérovém soutěžním vystoupení v Bohumíně
skončila v kategorii kulturistika i bodyfitness na druhém místě. 

Z bohumínských byli v jed-
notlivých kategoriích nejlepší:
Patricie Ucháčová, Lukáš Kub-
la, Tereza Kaziková, Michal
Kubla, Lucie Hubschmanová,
David Dendis, Lucie Halajová,
Martin Perutka, Eliška Dendi-
sová, Ondřej Plhoň, Tereza
Suchánková, Tomáš Friedel,
Aneta Kvíčalová, Dominik
Wrožyna, Zbyněk Válka, Jar-
mila Liberdová, Lenka Ptáková,
Alan Franek, Jiří Gorný a
Arnošt Suchý. 

Dovolím si poděkovat všem
běžcům, jejich doprovodu a

především za
obětavost zhru-
ba třicítce orga-
nizátorů, kteří 
i v nepříznivých klimatických
podmínkách udělali maximum
pro klidný průběh závodu. Dě-
kuji také TV Marko za přímý
přenos do TIKu a všem spon-
zorům, bez jejichž podpory a
pochopení by nemohly být tak
pěkné a zajímavé ceny. Chys-
tejme se na jubilejní 10. ročník
v roce 2006!

Zdeněk VESELÝ, 
ředitel závodu

Běh se vydařil i v nepohodě
Chladné počasí bylo k 9. ročníku Běhu ulicemi

města navíc deštivě nemilosrdné. O to víc vyniká
účast 351 běžců!

Nejlépe se dařilo Romanu
Drexlerovi. Ve váhové kategorii
do 100 kg svým celkovým výko-
nem 630 kg porazil druhého
nejlepšího závodníka o téměř
40 kg a získal zlato. Drexler dře-
pl se zátěží 230 kg, v tlaku mu
naměřili 165 kg a v pozvedu se
úspěšně porovnal s 235 kg.
Druhý Petr Bartík ve váhové
kategorii do 90 kg získal stříbro
za celkový výkon 540 kg (dřep
205 kg, tlak 135 kg, pozved 200

kg). Poprvé na takové soutěži
startoval třetí bohumínský silák
Tomáš Dobřanský. Výkonem
405 kg v kategorii do 75 kg se
umístil na sedmém místě.

Všichni závodníci jsou mladí
sportovci, kteří v rámci junior-
ské kategorie do třiadvaceti let
mohou vybojovat ještě hodně
dobrých výsledků. Na podzim je
čekají mistrovské soutěže první
a druhé ligy v družstvech.

Redakce

Trojboj má u nás naděje

První plavecké
závody v bazénu

První městské kolo v plavá-
ní proběhlo v bohumínském
aquacentru 28. dubna. Po 210
minutách tuhých bojů si žáci
jednotlivých škol doplavali
pro tyto celkové výsledky:

1. ZŠ na ul. Čs. armády, 113 b.
(vítězství ve dvou disciplínách)

2. Gymnázium, 109 b.
(vítězství ve dvou disciplínách)

3. Masarykova ZŠ, 106 b.
(třikrát druhé místo)

Poděkování patří učitelům
tělesné výchovy a všem, kteří se
zasloužili o hladký průběh zá-
vodů.

Ondřej VESELÝ

Na Mistrovství dorostu a juniorů ČR v silovém trojboji, soutěž
jednotlivců, které proběhlo v Kuřimi, Bohumín reprezentovali
tři závodníci TJ Viktorie Starý Bohumín.
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Vždy� naši předkové se doká-
zali nejen postavit k fortelnému
dílu a důrazně hájit svoje opráv-
něné nároky na slušnou existenci,
ale uměli se i upřímně a družně
veselit. Proto vznikla tradice
májových veselic doprovázejí-
cích svátek práce od samého za-
čátku jeho vzniku.

Městská organizace KSČM
chce v udržování této tradice na-
dále pokračovat. Proto v před-
večer 1. máje uskutečnila májo-
vou veselici v zahradních pro-
storách Domu PZKO v Bohu-
míně. Slunečný jarní den, jako
na objednávku, vytvořil nádher-
nou kulisu setkání lidí, kteří se
přišli pobavit s přáteli a při skle-
nici zlatavého moku a tradičních
grilovaných pochoutkách strávili
příjemné odpoledne. To, že v za-
hradě není taneční parket, neod-
radilo tanečníky - tančili na tráv-

níku při hudeb-
ním doprovodu
pana Tvardka.

Městský výbor KSČM děkuje
všem, kteří se přičinili o zdárný
průběh májové veselice. Bude-
me v tradici pokračovat a přáli
bychom si, aby nebyla jenom
záležitostí komunistů a jejich
příznivců. Vždy� sociální demo-
kracie, jako původní dělnická 

strana, byla organizátorkou 1.
májů v dobách zápasů dělníků za
lepší budoucnost. I s revoluční-
mi odbory, významnou společen-
skou silou, sdružujícími pracující

bez rozdílů po-
litické přísluš-
nosti, máme 

mnohé společné. Žijeme a pra-
cujeme v tomto městě, které
chceme rozvíjet a budovat ke
spokojenosti občanů. K tomu
patří i občasné zastavení se 
v denním shonu a posezení s do-
brými přáteli v družné zábavě.
Májové veselice jsou jedním ze
způsobů možné realizace.

Májová tradice u nás stále žije...
1. máj - symbol boje generací za sociální jistoty a spravedlnost,

svátek práce »té matky pokroku…«, je nejen dnem, kdy si pracu-
jící na celé planetě připomínají zápasy za lepší život a oběti, které
si vyžádaly, ale je i dnem optimismu, přátelství a sounáležitosti
všech, kteří se živí poctivou prací.

politika
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Poděkování
Upřímně děkujeme před-

stavitelům města, zástupcům
PZKO a dalším obětavcům
za přípravu letošních důstoj-
ných pietních aktů k 60. vý-
ročí osvobození města, které
se uskutečnily 30. dubna 
v městských částech. Zvláště
po delším čase jsme s úctou
vzpomenuli hrdinství osvo-
boditelů města u největšího
památníku padlých rudoar-
mějců ve Skřečoni. Rovněž
ke vzpomínce na 60. výročí
ukončení 2. světové války by-
lo zvolené místo pod »Pamět-
ní deskou osvoboditelům«
na budově městského úřadu
dne 8. května vhodnou vol-
bou. Na hrůzy války nikdy
nesmíme zapomínat.

Jiří STRNAD, předseda
MěV KSČM

Zdeněk VESELÝ, člen 
zastupitelstva města za KSČM

A tak jsme se mohli kouzel-
ným obratem dostat od prob-
lematiky bydlení pana Grosse
přes kritiku nově vznikající vlá-
dy až k problematice bytové poli-
tiky města Bohumína. Záměrně
pisatel vynechal jen otázku taj-
ných sponzorů bydlení předsedy
poslaneckého klubu ODS pana
Tlustého, který to vyřešil nej-
lépe - i přes naléhání předsedy
Topolánka nepoví a nepoví. 

Oko by však ve většině pří-
padů mělo sloužit k polemice
nad městskými problémy. Těch
máme i v Bohumíně dost, na je-
jich řešení jsme se však zatím
vždy shodli naprostou většinou
a bez ohledu na politickou přís-
lušnost a toho si velmi ceníme.
Proto vždy překvapí články pisa-
telů jako je pan Šmíd (tak se
dočkal té chvíle slávy!) a vkrádá
se otázka - kdo to je? Za koho 
mluví? Jaké návrhy předložil na
bytové komisi, které je členem,

či zda připravil nějaký materiál
pro schválení v zastupitelstvu,
když tak kritizuje současný stav?
Ne, toho jsme se zatím nedoč-
kali, ale možná po příštích vol-
bách bude zcela ve stylu modré
šance pro byd-
lení (čti modré
šance pro vlast-
níky obytných budov) vystupo-
vat i v našem zastupitelstvu.

Programem ODS ale je VNU-
CENÁ privatizace bytů, napros-
té uvolnění výše nájemného 
a žádná ochrana nájemníků před
zájmy vlastníků. Výpově� z by-
tu bude možné dostat kdykoliv a
důchodci a rodiny s dětmi bu-
dou mít »výhodu« roční či 
dvouleté lhůty pro vystěhování.
Kdo nekoupí byt, bude bez
milosti »prodán« i s bytem spolu
s celým domem jiným vlastní-
kům. A pak nastane, v případě
vítězství ODS v parlamentních
volbách, zvednutí nájmu a mož-

nost vystěhování. Hezky vymyš-
lené.

A jak odlišné od stávající by-
tové politiky města, která dává
všem nájemníkům jistotu, že jim
nikdo nebude vnucovat koupi
bytu. Dává všem stávajícím ná-
jemníkům jistotu, že nájemné
bude deregulováno přijatelně a

všechno vybra-
né nájemné pů-
jde zpět do 
oprav domů.

Dává všem, kteří nemají byt,
možnost prostřednictvím lici-
tace se k bydlení bez pořadníků
dostat v reálném čase za nájem-
né, pro jehož výši se sami roz-
hodnou, za nájemné, jež jsou
schopni platit a které opět bude
v plné výši použito na opravy
domů. Dává i skupině sociálně
slabších možnost získat sociální
byty podle kritérií potřebnosti.
Dává jistotu, že město bude usi-
lovat i o výstavbu nových bytů. 

Dává jistotu, že město bude
usilovat o co nejnižší cenu
služeb a zejména tepla, což se

politika

My dáváme přednost jistotám
V minulém čísle Oka jsme se opět dočkali kritiky za strany člena

ODS (není třeba jej jmenovat, jediným důvodem jeho článků je
jistě jen touha zviditelnit se pro účely příštích komunálních voleb).

nyní po zavedení regulačních
ventilů prokazuje. Tato bytová
politika dává zkrátka mnohem
více JISTOT, než vaše pochybné
a nejisté návrhy.

Problematika bydlení není
jednoduchá, jako ostatně vše,
když se to dělá pořádně, s roz-
myslem a odpovědností. Když se
problému nezbavíme několika
hesly a prodejem, jako ODS.
Rozprodejem se totiž jen pře-
hodí problémy na občany se
vzkazem: Postarej se sám! Ano
samostatnosti je určitě potřeba,
ale rozvahy a sociálního cítění
určitě také. 

Pane Šmíde, rád se s vámi
pobavím na jakékoliv téma týka-
jící se města, rád vám poskytnu i
komplexní informace, a� se ne-
ztrapňujete a a� máte alespoň
nějakou šanci u těch příštích 
voleb uspět. Na konstruktivní
kritiku, dobré nápady a věcnou
diskusi se těším. A to myslím
upřímně.

Petr VÍCHA, 
MO ČSSD Bohumín

▲ Michal Dömény se svým profesorem při promoci na Brooklynské
univerzitě v roce 2002.

»Můj osud začal ovlivňovat
před více než 13 lety pan Ta-
deusz Ramik, který působil jako
lidový léčitel v obchodě Natural
se zdravou výživou. Jeho zna-
losti z oboru léčitelství, ale i vý-
chodních filosofií, ve mně zane-
chaly hluboký dojem. Pan Ra-
mik měl opravdu jedinečný způ-
sob, jak jednat a komunikovat 
s lidmi. S podobnou dobro-
srdečností a lidskostí, s jakou
on pomáhal lidem, jsem se ještě
u nikoho jiného nesetkal. Dá se
říct, že měl největší podíl na 
směru cesty, kterou jsem se
nakonec vydal. Právě s ním
jsme často hovořili o možnos-
tech mého dalšího poznání 
v oblasti alternativní medicíny.
Čína, kterou mi zpočátku do-
poručoval, byla bohužel nad mé
finanční i jazykové možnosti.
Angličtina mi však problémy
nedělala, a tak jsem se po
ukončení střední školy a ná-
sledném studiu angličtiny na
jazykovce vypravil do Spoje-
ných států - země neomezených
možností, prostřednictvím pro-
gramu Camp America. Po půl
roce bylo nutno prodloužit po-
byt na dalších šest měsíců. Pak
již ale nebyla další možnost, než
se natrvalo vrátit nebo tam zůs-
tat nelegálně. Zvolil jsem dru-
hou alternativu bez jistoty ná-
vratu. 

Od kamaráda z Campu se mi
tehdy naskytla příležitost by-
dlení s jeho rodinou. Chudí
přistěhovalci původem z Kari-
biku mi v mých nelehkých za-
čátcích poskytli pomoc, kterou
bych od rodilých Američanů
mohl jen stěží očekávat. Štěstí
mi přálo, když se mi podařilo
najít práci v obchodě s vita-
míny. V Americe existují celé
sítě prodejen s tímto zbožím a
vcelku toto odvětví tvoří velký
byznys. Již tehdy jsem o byli-
nách a vitamínech měl dobrý
přehled, což mi také velmi po-
mohlo. Když jsem majitelce
podniku musel přiznat skuteč-
nost, že nemám žádné doklady
ani sociální pojistku, řekla mi:

»Mě nezajímají tvoje papíry, 
zajímá mě, co umíš.« 

Poté, co se mi podařilo na-
šetřit dostatek peněz, jsem se
přihlásil do kurzu ayurvedské
(indické) medicíny, která v lé-
kařském systému Indie zastává
stejnou úlohu jako západní
medicína. Bylo to mé první
seznámení s principy lékařství a
filozofie východní medicíny.
Tyto znalosti mi později usnad-
nily přechod k čínské medicíně.
Nakonec jsem došel ke stejné-
mu názoru jako dříve pan
Ramik, že tato medicína se již
dále nevyvíjí, zatímco čínská
medicína prochází neustálou i-
novací a vývojem. 

Začal jsem hledat školu, která
by mi nejvíce vyhovovala. Uni-
verzitu čínské medicíny jsem
měl vyhlídnutou v centru Man-
hattanu. Překážkou však byla
podmínka absolvování dvou-
letého přípravného vysokoškol-
ského studia a také finance.
Tížilo mě však hned několik ne-
jistot: má tehdejší minimální
mzda, jež činila pět dolarů na
hodinu, a požadované školné
na univerzitě v částce třiceti
tisíc dolarů (v současné době
sedmdesát tisíc dolarů). Další
podmínkou studia v USA pro
cizince je úspěšné zvládnutí tes-
tu z angličtiny. Ten jsem ab-
solvoval v roce 1999. 

Konečné a adekvátní rozhod-
nutí v tehdejší situaci a při
mých možnostech padlo na die-
tologii. Dvouleté studium na
Laguardia Community College
jsem absolvoval s vyzname-
náním. Ve studiu dietologie
jsem pokračoval na Brooklynské
univerzitě další dva roky. Zá-
roveň jsem začal studovat také
na vytoužené Univerzitě čínské
medicíny. 

Po roce denního studia obou
škol, kdy jsem si již po čtyři roky
na nájemné, živobytí a školné
vydělával prací na nočních 
směnách v restauraci, jsem se
rozhodl žít jen z úspor a věno-
vat se plně studiu. Bylo to zá-

važné rozhodnutí, ale vedla
mne k tomu neúnosná zátěž 
a vyčerpání. 

V roce 2002 jsem s vyzna-
menáním ukončil studium di-
etologie. Studium čínské medi-
cíny ukončím v příštím roce. 

Svou současnou práci die-
tologa, specializujícího se na
oblast HIV a AIDS, jsem získal
hned po ukončení školy v orga-
nizaci zaměřující se na výživu a
pomoc lidem postiženým těmi-
to chorobami. Při konkurzu na
tuto pozici jsem měl velké
štěstí. Mezi požadavky pro při-
jetí patřila několikaletá praxe 
v oboru a postgraduální vzdě-
lání. Když jsem se asi po roce
svého šéfa zeptal, proč mi dal
přednost před lidmi, kteří spl-
ňovali dané požadavky mno-
hem více, odpověděl mi, že 
v našem oboru jsou důležité ne-
jen vědomosti, ale také to,
jakým způsobem dokážeme ko-
munikovat s pacienty. 

Mnoho lidi si pod slovem di-
etolog představí člověka, který
upravuje dietu lidí snažících se

zhubnout.
Neuvědomují
si však, že se
změnou jídel-
níčku je spo-
jeno množství
sociálně eko-
nomických
problémů, kte-
ré je nutno vzít v potaz ještě
před tím, než dojde k samotné
změně stravovacích návyků.
Tohle platí obzvláště o popu-
laci, s níž pracuji já. Lidé, kte-
rým se snažíme pomoci, nejsou
jen postiženi HIV a AIDS, ale
potýkají se také se sociálními
problémy, závislostí na drogách,
alkoholu a mnohými dalšími
nemocemi. 

Je to velice zajímavé zaměst-
nání. Do práce jdu každý den 
s vědomím, že nevím, s jakým
novým člověkem se setkám,
nebo co nového se událo v živo-
tech těch, s nimiž pracuji již
několik měsíců. Pocit, který
mám, když vidím, že člověku,
jemuž jsem pomohl, se daří
lépe, se nedá vyvážit ani zlatem.« 

Dokončení v příštím čísle

»Čínský lékař« po devíti letech doma
V minulých dnech přijel po devíti letech navštívit svou rodinu

v Bohumíně Michal Dömény, který v roce 1996 ve svých dvaceti
letech odletěl do Spojených států se záměrem studovat alternativ-
ní medicínu. Na naši prosbu přišel do redakce vyprávět o svých
životních útrapách a obdivuhodné nezdolnosti jít za svým snem.

Michal Dömény vypráví o zkušenostech z USA
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Vzpomínky - úmrtí
Odešel jsi, jak osud 

si to přál, ale v našich 
srdcích žiješ stále dál.

Dne 15. května jsme si
připomněli 1. smutné

výročí úmrtí mého
manžela 

Jaromíra NOVÁKA. 
Všem, kteří si na něj vzpomenou, 

děkujeme. 

Rodina Novákova.

Odešla jsi tiše 
s noční tmou, odešla jsi

tiše s bolestí svou.

Dne 23.5.2005
vzpomínáme 3. smutné

výročí úmrtí naší 
dcery, maminky, 
sestry, sestřenice 

Pavlíny LARESOVÉ,
rozené Seberové ze Skřečoně. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 27.5.2005 
uplyne 1 rok 

od úmrtí 

pana 

Zdeňka

ŠEVČÍKA. 

S bolestí a láskou vzpomíná 
manželka Irena 

a dcery Simona a Petra. 
Nikdy nezapomeneme.

Dne 28. května 2005
vzpomínáme nedožité
90. narozeniny naší

milé maminky, babičky,
prababičky 

paní Alice
VALENTOVÉ 

ze Skřečoně. 

Zároveň vzpomeneme 16.11. jedenadvacáté
výročí jejího úmrtí. S velkou vděčností 
a láskou stále vzpomínají a nikdy neza-

pomenou dcery Marie a Linda s rodinami.

Dne 23.5.2005
vzpomeneme 

5. smutné výročí úmrtí

pana 
Bronislava

JAWORSKÉHO 

ze Skřečoně. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Marie, 

dcera Dana s manželem, 
syn Luboš a vnučka Jana.

Kráčeli jsme životem 
v radosti a bolu, v těžkých

zkouškách životem 
vždy jsme byli spolu.

Dne 26. května 2005
vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 

pana Františka REMINA 
z Bohumína. 

Kdo jste ho znali, tichou vzpomínkou uctěte
jeho památku. Za celou rodinu 

manželka Traudi a dcera Věrka s rodinou.

Dne 9. května 2005
jsme vzpomněli 
8. smutné výročí 

úmrtí našeho 
milovaného tatínka,

manžela, 
tchána a dědečka 

pana Miloslava GŘEŠKA. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Dana, 

dcera Monika s rodinou 
a synové Radim a Mirek s rodinami.

Blahopřání - jubilea
29. května 2005

oslaví své 
životní

jubileum 75 let 

paní

Edeltraude

REMINOVÁ.

Přejeme Ti štěstí, nebo� je v něm síla,
naději, nebo� je v ní víra,

lásku, nebo� bez ní je člověk sám,
ale ze všeho nejvíce přejeme zdraví,
nebo� bez zdraví není ani naděje, 

ani štěstí, ani láska.

S láskou vše nejlepší přeje 
dcera Věrka s manželem Vlá�ou 
a vnuci Kamil a René s rodinou.

Karolínka své prababičce 
posílá sladké pusinky.

Významné 
životní jubileum 

90 let oslaví 
26. května 2005

paní Anna

KOSNIOWSKÁ.

Vše nejlepší, pevné zdraví 
a životní pohodu přeje
dcera a syn s rodinami, 

příbuzní a známí.

Dne 23. května
oslaví 

své jubileum 
naše milá 
maminka 
a babička 

paní Helena

LUKŠOVÁ. 

Mnoho štěstí, zdraví a pohody 
přejí dcera a syn 

s rodinami.

Tímto vzpomeneme 
také 22. výročí úmrtí 

pana Teofila

DZIWISZE 

a také 
12. výročí úmrtí 

paní Aloisie DZIWISZOVÉ. 

Vzpomínají dcery Irena, Alena 
a syn Jan s rodinami.

Blahopřání - jubilea
Dne 23. května oslaví své 

životní jubileum 80 let paní

Anna GRENDZIOKOVÁ.
Chceme všichni 

blahopřát, 
hodně zdraví Tobě
dát. Do dalších let 
s úsměvem na tu 
stovku dosáhnem. 

Ty jsi naše sluníčko,
děkujem Ti, babičko.

Přejí my tři holky 
a vnuci.

● 19.5. Žákovský turnaj bo-
humínských škol. 3. ročník fot-
balového turnaje pro mládež.
Hřiště Rapidu - park P. Bezruče,
8.00 hod.

● 19.5. Porod podle nejno-
vějších doporučení WHO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

● 19.5. Dalekohledy pana
Kočvary. Salon Maryška, 18.00
hod.

● 19.5. Limonádový Joe.
Divadlo Jiřího Myrona v Ostra-
vě, odjezd 18.15 hod.

● 20.5. »Kubina Team« ver-
sus 1. SCB ´98. Florbalové ex-
hibice, zimní stadion, 15.30
hod.

● 20.5. - 22.5. Letní sraz tu-
ristů MSK - Úvalno. 

● 21.5. »Babský turnaj«. Tur-
naj žen ve volejbalu, hřiště »Na
Kuželně«, 9.00 hod.

● 21.5. Den pro tebe. Rela-
xační dopoledne pro dívky, ženy
a děti. Soutěže, aerobic, pora-
denství, prezentace skladeb
SLET 2006. Sokolovna Záblatí,
9.00 - 13.00 hod.

● 21.5. TJ ŽD Bohumín A -
FK Krnov. Fotbal - muži "A".
Hřiště TJ ŽDB »Faja«, 10.15
hod.

● 21.5. Michal k snídani ...
Představení pro děti, sál kina
K.A.R., 10.00 hod.

● 22.5. TJ ŽD Bohumín B -
Slovan Záblatí. Fotbal - muži
"B". Hřiště TJ ŽDB Vrbice,
16.30 hod.

● 23.5. Ženy, na slovíčko ...
Samovyšetření a péče o ženské
poprsí. Rodinné centrum Slů-
ně, 16.00 hod

● 24.5. Raná péče. Rodinné
centrum Slůně, 10.00 hod.

● 25.5. Dětské strachy a stra-
šení. Beseda s psycholožkou.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.

● 25.5. - 2.6. Výstava med-
vídků. Kino K.A.R., 14.00 -
17.00 hod.

● 26.5. První vteřiny, minu-
ty, hodiny. Beseda pro nastáva-
jící maminky o porodu. Cen-
trum Bobeš, 17.30 hod.

● 27.5. Becočky aneb »Star-
ky v akci«. Salon Maryška,
18.00 hod.

● 28.5. Oderské vrchy. Pěší
turistika - 14 km. 

● 28.5. ESO - X. ročník ta-
neční soutěže. Tělocvična
DDM, 13.00 hod.

● 28.5. Slovan Záblatí -
Lokomotiva Louky. Fotbal -
okresní přebor - muži. Hřiště
Slovanu Záblatí, 17.00 hod.

● 28.5. Prdelačka. Nový pro-
gram skupiny Travesti Screa-
mers. Sál kina K.A.R., 19.00
hod.

● 29.5. FC Rapid Skřečoň -
SK Brušperk. Fotbal. Hřiště
Rapidu - park P. Bezruče, 17.00
hod.

● 31.5. Jarní koncert ZUŠ.
Koncertní sál ZUŠ, 16.30 hod.

● 29.5. Den dětí. Hobby
park, od 14.00 do 17.00 hod.

Kam v Bohumíně?

kulturní tipy Program kina
■ Čtvrtek 19.5. - pátek 20.5. v 19.00 hod.

Nenávist. Horror USA, s titulky.
■ Sobota 21.5. - neděle 22.5. v 19.00 hod.

Arsene Lupin - zloděj gentleman. VB / 
Španělsko / Itálie / Francie, s titulky.

■ Čtvrtek 26.5. - pátek 27.5. v 19.00 hod.
Smím prosit? Film USA, s titulky.

■ Neděle 29.5. v 19.00 hod. Vzpoura ve
věznici Carandiru. Film Brazílie / Argen-
tina, s titulky.

■ Čtvrtek 2.6. ve 20.00 hod. V dobré
společnosti. Komedie USA, s titulky.

● Zveme na výstavu medvídků 
Vestibul kina K.A.R. bude k svátku dětí

zaplaven medvídky. Malí, velcí, starší i noví
»plyšáci« budou soutěžit o váš hlas. Pro
dospělé - nostalgická vzpomínka na dětství,
a pro ty malé, hezká podívaná. Navštivte
nás se svými ratolestmi od 25. května do 2.
června od 14 do 17 hodin. Vstup zdarma!
Srdečně zve K.A.R.

● Jarní koncert ZUŠ
V ZUŠ se 31. května 2005 v 16.30 hodin

koná Jarní koncert ZUŠ. Účinkují žáci, ko-
morní soubory a pěvecký sbor školy. (red)

Podmínky a ceník inzerce v OKU najdete také na
www.mesto-bohumin.cz nebo mailujte na oko@mubo.cz.

Telefonické informace na č. 596 092 282.

Když děvčata pochodují...
Regionální festival dechových souborů a mažoretek začne 4.

června od 8 hodin přípravou na náměstí T. G. Masaryka a okolí.
Od 11 do 12 hodin proběhne prezentace bohumínských dechových
souborů a mažoretek. Hlavní program od 15 do 17 hodin bude patřit
hostujícím mažoretkám a 50ti člennému dechovému souboru z Pří-
boru. Nebude chybět občerstvení a atrakce pro děti. Vstup volný.

● Koncert Lutkových
Římskokatolická farnost No-

vý Bohumín zve co nejsrdeč-
něji širokou veřejnost na kon-
certní vystoupení manželů
Petra a Markéty Lutkových.

Vystoupení se uskuteční 20.
května od 19.00 hodin ve far-
ním kostele Božského Srdce
Páně v Novém Bohumíně. Na
programu jsou písně z vlastní
tvorby interpretů doprovázené
hrou na klávesové nástroje a
kytaru. Vstupné je dobrovolné.

(red)

Při uzavření účastnické smlouvy, převodu z Twistu 
na paušál a prodloužení smlouvy získáte:

DVOJNÁSOBEK VOLNÝCH MINUT 
A DVD FILM ZDARMA 

Levnější volání až o 50 %,volání za 2 Kč, SMS již za 1 Kč.

AKTIVACI T-MOBILE VÁM ZŘÍDÍME POUZE ZA 99 Kč.

Prodejna GIGATECH elektro, Čáslavská 243, Bohumín 1
(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel.: 596 018 325.

OPĚT V AKCI!
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NEBYTOVÉ PROSTORY 
K PRONÁJMU − celé patro 

v této třípodlažní vile, 
volné od 1.6.2005

Skřečoň, ul. 1. máje 433
Vhodné pro SÍDLO FIRMY:
vlastní parkoviště, plynové

topení, tel. ústředna, internet
on−line, konferenční místnost,

kuchyňka, koupelna, WC,
skladovací prostory. Dům 
po rekonstrukci v r. 2000.

Nájemné 1000 Kč/m2.

VOLEJTE 775 298 999
e−mail: rfalc@post.cz

NNoovvěě  ootteevvřřeennéé
ppoorraaddeennsskkéé  mmííssttoo
CO NABÍZÍME?

■■   bezplatné finanční poradenství
■■   osobní půjčky od 20 do 150 tis. Kč 

(výsledek do 5 minut)
■■   hypoteční úvěry
■■   vedení osobních účtů
■■   poradenství při investování
■■   dětské spořící účty »Včelička«

KDE?
Na ulici Komenského 554, Bohumín

KDY?
Každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 17.00 hod.

TTeell..  559966  001166  335555

Profi − půjčka

Kontakt: Jiří Tomášek, mobil: 736 435 900

JE PRO KAŽDÉHO! 
Pro zaměstnance * pro důchodce* pro podnikatele.

JE RYCHLÁ! Do 24 hodin, větší podnikatelské půjčky do 10 dnů.

JE UNIVERZÁLNÍ! Pro zaměstnance od 10 000 do 160 000 Kč 
bez ručitele, na cokoli * pro podnikatele v neomezené výši, 

se splatností již od 1 měsíce, za výhodných podmínek 
* i pro začínající podnikatele.

JE SNADNÁ! Jste zaměstnaní? Stačí Vám pracovní smlouva 
a 3 výplatní pásky! * Podnikáte? Půjčíme Vám, 
i když v daňovém přiznání nevykazujete zisk!

Profi−půjčka JE PRO VÁS!

inzerce

● Prodám RD v Záblatí,
3+1+hala. 20 let starý, 1,4 mil.
✆ 604 562 232, 605 764 665.

●Poskytování úvěru do 2 dnů
bez ručitele, ✆ 731 263 545.

● Prodám pěkné stav. po-
zemky, Dolní Lutyně-Zbytky, 
IS k dispozici. ✆ 604 562 232,
605 764 665.

● Prodám mrazničku Elek-
trolux, truhlicová 216 l. Nepo-
užitá, původní cena 8 500 Kč, 
✆ 608 855 427.

● Koupím dr. byt nebo byt 
v os. vlastnictví v Bohumíně. 
✆ 736 767 231.

● Prodám garáž v Bohumíně
drátovnách. Elektřina, rampa,

Široký sortiment střešních krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. Důchodcům provádíme práce se slevou!

Tel. 596 544 588, 606 205 469

Fa TWARDZIK Lumír provede občanům

●●  klempířské práce
●●  pokrývačské práce

●●  nátěry plechových střech
●●  opravy plochých střech

kanál, cena dohodou. ✆ 604
269 820.

● Malíř-natěrač - malování
bytů, kanceláří, nátěry oken, 
dveří, tapety, ✆ 605 855 358.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Přidejte k výhodnému spo-
ření u Českomoravské stavební
spořitelny a úvěrům na bydlení
další výhody. Bližší informace
získáte na poradenském místě:
ČP Bohumín 1, út a čt 12.30 -
17.00 hod., ✆ 605 947 891, 
p. Lhotská.

● Úvěry s bonusem, volejte
✆ 736 435 900.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Koupím starožitnosti a věci
do r. 1945. Nábytek, lustry, hodiny,
obrazy, porcelán, hudební nástro-
je, hračky, věci z války, z hornic-
tví, medaile ap. ✆ 777 104 000.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena 
dohodou. Prodám pšenici, nad 
3 metráky dovezu, cena 350 Kč.
✆ 596 031 167, 605 549 815.

● Pronajmu kancelář 21 m2 

v centru Bohumína, možnost
park., cena dohodou. ✆ 608
708 781.

● Koupím garáž v Bohu-
míně, jen za Ham krámem nebo
na ul. Mírová, trvalý zájem, ✆
777 314 457.

● Koupím motorku kolem
roku 1960, ✆ 604 107 708.

Společnost ŽDB Trans s. r. o.
se sídlem Bezručova 300, 735 93 Bohumín
Adresa provozovny: 
Olejová osada 336, 735 93 Bohumín

nabízí služby v oblasti 
výkopových, zemních a demoličních prací.

Jsme schopni zajistit uložení materiálu na skládku, která je
odvozena od druhu materiálu a vzdálenosti od místa pro−
vádění výkopových či jiných činností. V případě vážného

zájmu jsme připraveni Vám kdykoliv poskytnout konkrét−
ní cenové informace. Pište na výše uvedenou

adresu nebo VOLEJTE 
tel.: 596 097 818, 596 097 811
fax: 596 097 830
mobil: 602 756 868

Tyto činnosti provádíme
strojem Volvo BL 71, který
vyniká svou rychlostí a 
obratností. Součástí nabíze−
ného stroje jsou podkopové
lopaty 30, 40 a 90 cm a ma−
nipulační vidle. K zemnímu
stroji je možno pronajmout
rovněž hydraulické bourací
kladivo, nebo nákladní vo−
zidla Tatra T 815 S3.

596 245 031, 603 175 739, 603 867 289
www.perik.cz, e−mail volkova@volny.cz

POSKYTUJE SLUŽBY:
● kompletní renovace peří: čištění, praní

a desinfekce UV zářením
● kvalitní šití ložních péřových přikrývek 

a polštářů (ruční plnění)
● velký výběr sypkovin a vzorů šití, 

šijeme i atypické velikosti
● na objednávku zhotovíme i nové výrobky

a ložní povlečení
NÍZKÉ CENY:
● renovace prošívané přikrývky cca 1 000

Kč, polštáře cca 300 Kč
● nová prošívaná deka od 1 500 Kč, 

nový polštář 600 Kč (70x90 cm), husí peří 
● zajišťujeme ODVOZ A DOVOZ 
až do domu.

PEŘÍK, Mexická 32, Ostrava−Muglinov
PROVOZNÍ DOBA PO až PÁ 16 − 19.00 hod.
Mimo provozní dobu na základě telefonátu.

Objednávky případně i v SO a NE.
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● Potřebujete 20 000 až ??.
Jednoduše, rychle, bez potvr.
příjmu. Dále hledáme prodejce
této novinky! Denně provize na
váš účet. ✆ 721 846 859.

● Prodám 2+1, 2. patro, bez
balkonu v Záblatí. Levně, ✆
775 341 891.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Hledám podnájem 1+1
(2+1) v Bohumíně, nejlépe od
července. ✆ 604 261 903.

● Prodám elektrický psací
stroj Consul, cena 500,- korun
a nepoužívaný elektrický šicí
stroj Veritas, cena 500,- Kč. ✆
737 525 271.

Zahrádka 
pro volný čas

Zahrádkářský svaz u ben-
zínové pumpy (na ul. P.
Cingra) nabízí k využití
volnou parcelu. Jedná se 
o plochu o rozloze 2 a, bez
výsadby, vhodnou pro za-
ložení zahrádky. Na ploše
není žádná stavba, je možno
využít společnou studnu
nebo elektrickou přípojku.
Celý pozemek osady je oplo-
cen. Zájemci se mohou o-
brátit na předsedu ZO ČSZ
p. Pácala, tel. 608 707 049.
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TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu Tajenka z čísla 8 zněla:
ŠIROKÝ VÝBĚR VYSOKORYCH−
LOSTNÍCH MODEMŮ... Vyloso−
vaní Alois PEŠAT, Karin PRNKO−
VÁ a Jaroslav RAČEK, všichni 
z Bohumína si mohou výhru
vyzvednout v redakci městských
novin OKO.

Tajenku zašlete do 8.6. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 12.

Toužíte po výhodném 
vysokorychlostním internetu?

552200  KKčč//mměěss ..

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

toužíte po výhodném 
vysokorychlostním internetu?

za 520 Kč měsíčně 
se do něj zamilujete

Tříslovina
v duběn−

kách


